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ROMA 
Bonurile de rechizitie. 
-Decretul ministrului de îinante, nr. 3203 914.— 
Pentru orientarea cetitorilor noştri, îngrijoraţi pe ne-

írept, şi neştiutori adesa, ce au să facă, pentru a primi 
s bonurilor, dăm aci, textual, pasajele mai gene-

ûim decretul citat: 

Despăgubirile pentru caii şi căruţele re-
iiziţionate spre scopuri militare,se vor plăti, 
i virtutea §§-lor 10 şi 17 din legea L X I X 
912, în termen de şase săptămâni, prin cas-
de postale, (postatakarékpénztár). 
Tin, că în acest 'răstimp despăgubirile să 

«plutească cât mai curând. 
Ca să se poată face plătirea, mai întâi tre

te ca la perceptorii, adeverinţele despre cai, 
rspective copiile de evidenţă, în coloarea vâ
slă (loállitási igazolvány, nyilvántartó lap-
Básolat etc.) şi adeverinţele vinete despre mij-
tacele de transport, (căruţe, hamuri etc.) să 
tschimbe cu adeverinţe de primire, în co-
area albă ( átvételi elismervény). 
Despăgubirea se plăteşte la mâna celui 

imit în documentele înşirate mai la deal, cu 
spect faţă de drepturile câştigate. Cassele, 
ui plătesc despăgubirea n'au competinţă de 
ta la cunoştinţă trecerea sumei delà cel în-
tptăţit la altă persoană. Ele nu pot să c e r 
deze mutarea dreptului de proprietate, şi nu 
ssă-1 ia în seamă. 
Dacă vre-o persoană străină îşi formează 

tpturi asupra sumei de despăgubire, va să 
ti dacă documentele an trecut în posesiu-
laltora, decât cei însemnaţi în ele, înainte 
:«e fi prezentat şi schimbat documentele la 
;;eptorie, şi astfel prezentarea nu s'a făcut 
Si cel îndreptăţit, — suma are să fie dépo
sa la judecătorie, cerându-i-se judecăto

riei, să se pronunţe asupra dreptului de pose
siune şi urmându-se dispoziţiile judecătoriei. 

Sumele de peste 1 0 0 0 cor. se vor depozita 
la tribunal, sumele mai mici decât 1 0 0 0 cor., 
ia judecătoriile de ocol. 

Cassa poştală va trimite mandate postale 
celor îndreptăţiţi, cu însemnare pe cuponul 
mandatului, că suma se plăteşte ca despăgu
bire pentru obiectele rechiziţionate. Inmanua-
rea şi plătirea mandatelor postale (postautal
vány, fizetési utalvány etc.) se face pe calea 
obişnuită. 

Documentele albe, primite în schimb delà 
perceptorie, nu vor fi cerute delà posesorii lor, 
deoarece pe baza acestora nu se poate pretin
de nimic delà erar, şi ele nu pot fi puse în 
circulaţie. 

Cine va prezenta la perceptorii documen
tele făcute de comisia de rechiziţionare, după 
ce va sosi la perceptorii acest decret al meu, 
şi după ce registrele amintite aci (conspectul 
•mmelor) vor fi încheiate, va primi despăgu
birea mai târziu, (adecă după şase săptămâni. 
N. Red.) Perceptoriile au să adune în fiecare 
săptămână prezentările întârziate, şi când 
vor fi 1 0 0 de rubrici, au să le trimtă ministe
rului. 

Documentele (cele vinete şi cele albe fără 
deosebire) se pot folosi pentru plătirea dării 
proprii, şi anume a dării directe către stat şi 
a altor biruri, ce se încasează împreună cu 
darea de stat. Asta se face în modul următor: 

1. Documentele trebue înaintate la per-
ceptorat cu o rugare, sau cu o declaraţie dată 
la protocol, în care se arată că cel îndreptăţit 
la despăgubire se învoeşte ca suma să se so
cotească în dare. 

2. Socotirea se poate face numai aunci da-
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c ă aceiaşi perceptorie încasează darea şi ţine 
seamă de despăgubire. 

Socotirea se poate face şi dacă una din 
sume e mai mică decât cealalată. Când darea 
e mai mică, posesorul capătă restul banilor 
prin cassa poştală. 

Din România 
in ce priveşte ştirea lansată de unele ziare 

străine cu privire la realizarea unei alianţe ro-
măno-turco-bulgare guvernul a transmis zia
relor următorul comunicat: 

„Este absolut inexact că România a primit 
sau ar primi să facă parte dintr'o asemenea a-
lianţă. Dacă s'au făcut propuneri, puteţi fi si
guri că ele au fost respinse categoric, şi că re
fuzăm a sta de vorbă asupra acestei chestiuni. 
Delegaţia otomană a venit aici pentru a trata 
cu delegaţia greacă. Noi nu putem dori, decât 
ca această înţelegere să se facă. 

Nici un cuvânt deci despre alianţă sau vre-o 
înţelegere între noi, Turcia şi Bulgaria". 

„Universul" primeşte din Tulcea următoarea 
informaţiune: 

Din Basarabia de sud aflu că guvernul rus, 
după cunoscutele proclamaţiuni cătră Polonezi 
şi Evrei s'a gândit şi la Românii basarabeni în
cuviinţând introducerea limbei româneşti în bi
sericile lor. 

Pe de altă parte însă sunt informat că au
torităţile locale fac multe dificultăţi pentru pu
nerea în aplicare a acestei dispozitiuni. 

Cu toate acestea preoţii români din Basara
bia ţin predici, pregătind populaţiunea pentru 
o apropiata dominaţiune română. 

Detlev de Liliencron. 

Botezui de sânge. 
• 0 luptă în puterea verii. — 

Traducere de Horia Petra-Petrescu. 
|Sota traducătorului: Una din vestitele nuvele de ras
iale scriitorului german Liliencron (1844—1909),. 
(liric de seamă, unul din conducătorii literaturii 
laie moderne. Nuvelele acestea au stârnit admira-
lublicului german. Sunt amintiri din răsboaiele, la 
I» luat parte Liliencron ca militar. (1864—5, 1866 si 

. In ultimele două a fost rănit chiar. — Paginile 
! suni de actualitate, astăzi, când s'a deslănţuit 
1 răsboiului european. Amintirile de fată pot con-

|ia plasticitate şi vioiciune de descriere, cu ori care 
faire de răsboiu a scriitorilor mari. (Tolstoi, Zola, 
ftlemonnier, V. Hugo, Stendhal, Flaubert). Nu-
iKeasta e din răsboiul anului 1866. 

• 

„Nu mă scoate degeaba; dacă al lă
sat să Ies ca o vijelie din teacă, nu mă 
băga înapoi până ce n'am beut sânge". 

O veche zicală germană despre sabie. 

pj sobă, cu păharu 'n mână, poţi să po
sti minunat. Prietenul povestea: 
s mă duceau în anii copilăriei mele la târ-
lin rotondele panoramelor, în cari erau 
mate atacuri de răsboiu, oraşe aprinse. 

de bombele duşmane, poduri ce ardeau şl lupte 
întregi, nu puteam durmi de emoţiune. Impre
siile se întipăreau atât de tare în sufletul meu, 
încât uitam toate celelalte lucruri. Părinţii mei 
au zădărnicit din cauza aceasta, ani de zile vi
zitarea astor fel de spectacole. 

Pentru fantázia mea înfierbântată de copil 
aveau un farmec deosebit „condottierii", căpi
tanul de bandiţi, corabia corsarilor, cavalerul, 
care trăia din pradă, banditul, care pândea la 
ţărm de mare. Cine ştie ce s'ar fi ales din mine, 
de nu s'ar fi îngrijit mama să mă abată delà 
simpatiile mele şi de nu m'ar fi introdus în 
cărţile istoriei. Mult stimaţii domni, numiţi mai 
sus, au fost siliţi să facă Ioc altora şi Leonida, 
Alexandru, Cesar , marele principe elector, F r e 
deric cel mare. Napoleon, Blücher şi cum i-au 
mai chemat pe ceilalţi, le-au luat locurile. To
ttis, nu puteam să-mi ascund bucuria neînfrâ
nată, când ceteam despre Dörnberg, despre 
Schill şi Colomb. Nu m'a părăsit niciodată do
rinţa de a fi un partizan şi de a sări într'ajutorul 
patriei mele, dacă ar geme cândva din cauza a 
mii de răni, asemenea unui animal legat, de a 
o sprijini cu îndrăzneala mea cea mare. 

Am ales, fireşte, cariera militară; am ră
mas militar pasionat până în ziua de astăzi. 
Mi-a plăcut mai cu seamă viaţa vagabondă de 
pe timpul răsboaielor. N'aş şti să-ţi arăt o zi, 
nici chiar o singură zi, în care să nu fi dorit, 
dacă eram pe câmpul de luptă, să avem pace 
şi linişte. Vechea mea bucurie copilărească. 

când mă încălzeam de faptele condottierilor, 
nu dispăruse cu desăvârşire. 

Dar ai vrut să auzi ceva despre botezul meu 
de sânge: 

Ajunsesem tocmai sublocotenent. Ne aflam 
Ia sfârşitul lunei Iunie 1866, în frumoasa Silezia, 
cam de patrusprezece zile, într'un castel, anar-
ţinător unei fete bătrâne, care făcea parte din 
nobilimea germană. A suportat, biata, greaua 
sarcină a încvartirării cu inima cea mai patrio
tică; purta mare grije ca să ne simţim, noi, ceî 
douăzeci şi şapte de ofiţeri, cât se poate de 
bine. S ' a î n m i i t să nu lipsească ceva nicî in
fanteristului, nici dragonului. Voia să contribue 
după serviciul obositor, la îmbunătăţirea vieţii 
noastre pe moşia ei. E ra neobosită. 

într'o zi, tocmai Ia ora prânzului — muzica 
regimentului terminase „marşul Hohenfried-

berg" în grădină, minunatul marş, care da foc 
luptelor şi te îndeamnă la învingeri — când s'a 
ridicat domnişoara cea bătrână şi ne-a ţinut 
următorul toast : 

„Domnii mei! 
Aşteptăm răsboiul în fiecare clipă. Dvoastră 

îi mergeţi înainte. Nu implor binecuvântarea 
lui Dumnezeu asupra Dvoastră, căci Domnul 
îşi acopere faţa, mai bine zis: El nu poate da 
ascultare certurilor mititele ale oamenilor. S i 
chiar de a r da: în patria noastră cer mii, mii 
de duşmani de ai noştri, delà El învingere. Cui 
să dea Dzeu ascu l ta re?" 

Preţul unui exemplar 10 fileri. 
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Din Qaliţia 
— Scrisoarea unul înalt oflter. — 

Lemberg, 25 August. 
Câteva zile eram nespus de agitaţi, evenimentele se 

perândau unele după altele, în goană nebună. Te miri 
de viata vie şi gălăgioasă, de pe străzile Lembergului. 
Valuri de oameni se leagănă de-a lungul oraşului, de 
dimineaţa până seara, oprindu-se mai cu seamă înain
tea comandamentului militar, dornici de-a privi defi
larea trupelor noui, convoiurile prinşilor, şl descărca
rea prăzii de răsboiu. Alergare nebună de automobile, 
de motociclete, de felurite trăsuri, sosiri şi plecări de 
posturi militare, de ordonanţe, de ofiţeri şi de medici. 

Operaţiile noastre de până acum nu ţinteau decât 
respingerea năvălirilor duşmane. Mai mult numai cioc
niri de avanposturi la graniţă, în cari Ruşii se dedeau ] 
îndărăt după putină rezistentă, pierzând oameni din j 
greu. Trupele noastre luptă de minune. La Turynka, 
după cum veţi fi cetit în ştirile oficiale, o mică ceata 
de glotaşl, însărcinată cu paza transportului de Pro
viante, a pus pe fugă o brigadă întreagă de cavalerie 
a duşmanilor. Comandantul cetei, un ofiţer glotaş din 
Viena, aşezase pe cei 120 de voinici, ce comanda, atât 
de Isteţ, încât Ruşii puteatu să creadă, că stau în fată 
eu mari trupe de infanterie. Un ofiţer prins, pe care 
îl întrebasem cum de au rupt-o la fugă atât de repede, 
îmi spunea, că ei se credeau atacaţi de un batalion cel 
puţin. In ziua următoare, trupele noastre întărite la 
Turynca au fugărit divizia a zecea de cavalerie ru
sească, întreagă. Un brigadier, generalul-major Drago-
mîrov, colonelul Witcovschy, delà regimentul 16 de hu
sari şi col. Drenachln delà regimentul 17 de ulani au 
fost ucişi în acea bătălie. Prizonierii, cu 15 ofiţeri în 
frunte, au fost aduşi la Lembreg în ziua de 23 c. 

Era o privelişte ne mai cunoscută convoiul fără 
sfârşit, trecând prin şirul alor mii de oameni, spre clă
direa comandamentului. Mai întâi cavaleriştii, pe jos, 
pe urmă ofiţerii, în trăsuri, apoi sute de cai, cu şeaua 
pe ei, şi încărcaţi cu tot felul de obiecte, iar la sfârşit 
trăsuri fără număr pline cu puşti, cu săbii, cu lănci, şi 
«u echipamente. Trainul făcut pradă, cu un utilaj com
plect de telefon şi telegrafie, bucătăriile ambulante, ca
rele cu muniţii, şl cele şase mitraliere au fost aşezate 
în magaziile militare. De atunci zi de zl sosesc prizo
nieri. 

Cu deosebire alaltăieri am avut o zi bună. La miază
noapte de Lemberg s'a zărit un aeroplan al duşmani
lor. Al noştri l'au urmărit aprig. In urma puşcăturilor 
noastre, se vedea cum aeroplanul încearcă să apuce 
eătre graniţă, ca să scape de focul soldaţilor. Dar în 
câteva clipe fu silit, desigur pentru că gloanţele nime
riseră motorul, să se dea jos, şi să se lase capturat 
împreună cü ofiţerul care făcuse exploatări în el. Mare 
n»-a fost mirarea şi bucuria, când descoperirăm pe a-
aces» ofiţer, care nu era altul decât tocmai generalul-

(Se născu o pauză mică; am observat o tră
sătură amară în coltul gurii ei. Ofiţerii ne-am 
aţintit privirile în pahare, miraţi puţin; alţii 
s'au uitat muti unul la altul, întrebându-se cu 
privirile). 

„...Dar doresc ca în braţele Dvoastră să fie 
turnat oţel şi fier. Să vă reîntoarceti acasă, la 
femeile şi la copii Dvoastră, la toti aceia, cari 
vă iubesc. De nu se va întâmpla aşa, ei bine, 
atunci veti muri moartea cea mai vrednică de 
invidiat, moartea pentru patrie. In fruntea Dv. 
a tuturora, merge Penele. O să-1 încunjurati en
tuziasmaţi după luptă şi o să-i sărut?* manile 
scumpe şi viteze. Patria priveşte la Dvoastră. 

Trăiască regele!" 
Sta ca un proroc, ca o vizionară. Apoi a ri

dicat paharul de şampanie şi l'a deut dintr'odată. 
A urmat o tăcere completă. Voiam să o luăm în 
mijlocul nostru, să ciocnim cu dânsa; voiam toc
mai să intonăm, în picioare, minunatul, vechiul 
cântec regal-patriotic, când o aripă a uşei s'a 
deschis, repede, fără de veste şi un ulan, plin 
de praf, intră în odaie, roti odată ochii de jur-
împrejur şi păşi agitat spre generalul de divizie. 
Dupăce s'a avântat într'o ţinută severă, milită-
rească, predete ulanul generalului o scrisoare 
mare, pecetluită: „Am să predau imediat exce
lentei Tale acestea în mână". Generalul desfăcu 
scrisoarea, dupăce s'a complimentat uşor înain
tea vecinei sale, a bătrânei noastre stăpâne. O 
tăcere de mormânt. Qeneralul îşi ridică apoi o-
chii de pe rânduri şi zise: „Domnii mei, s'a de
clarat răsboiul". 

Şi s'a întâmplat din nou, că n'a putut să is-
bucnească deodată în piepturile noastre ofiţe-

major Martlnow, proprietarul regimentului rusesc de 
infanterie rusească nr. 140 şi comandant al districtului 
de graniţă, un bărbat voinic, binişor pestepatruzeci de 
ani. 

Soldatul rus nu prea te sperie. Bieţii de oameni, par 
obosiţi rău, iar Polonii din armata rusească sunt ve
seli de-a fi scăpat de oaste. Soldaţii din brigada iui 
Wannowschi se căiau, că de 10 zile au rămas fără în
grijire, şi trăiau din ce puteau fura, sau, vorbind mai 
eufemistic, din ce puteau rechiziţiona. 

(„Neue Fr. Presse') 

Răsboiul. 
ARIPA STÂNGĂ. 

Budapesta. — După ştirile delà cartierul ge-
saeral al presei biruinţa aripei stânge e rezulta
tul cooperării trupelor de sub comanda genera
lului Dankl şl celor de sub a generalului Auffen-
berg. Dankl s'a aruncat acum asupra Luhlinu-
lui, iar Auîfenberg urmăreşte pe Ruşi, cari s'au 
retras dincolo de Bug. 

L a Liov (Lemberg) defensiva e susţinută cu 
tărie fată de atacurile ruseşti. Populaţia rusofilă 
trădează adeseori mişcările armatei austriace, 
operând cu fum, focuri şl cu oglinzi. 

O ştire sosită azi noapte spune, că între Ni
pru şi Bug e o puternică luptă de artilerie. Mai 
multe regimente de infanterie rusească au fost 
spulberate de artileria austriacă. 

LA SINAIA. 

Bucureşti. — Principele Nicolae al Greciei a 
sosit la Sinaia împreună cu soţia sa. Talaat-bey, 
ministru! de externe al Turciei a plecat la So
fia, şi de acolo se reîntoarce la Constantinopol. 

Distincţii respinse. 
Colonia. — împăratul Wilhelm a doua zi du

pă declaraţia de răsboi a Angliei a declarat am
basadorului englez, să aducă la cunoştinţa re-

. gelui George, că până acum a fost mândru de 
titlurile de mareşal şi amiral englez, după cele 
întâmplate însă respinge delà sine titlurile a-
ceste. 

Jena. — Profesorul Ernst Haeckel dă o de
claraţie iscălită de cei mai mari savanţi ger
mani, în care abzic cu toţii de toate distincţiile, 
cari le-au avut din partea universităţilor, aca 
demiilor şi societăţilor ştinţifice engleze. 

45 miliarde. 

„Berliner Lokalanzeiger" publică următoa 
rea telegramă cenzurată din Rotterdam: 
londonez „Daily Mail" scrie că Germania n' 
intenţiunea de a câştiga teritorii, ci va 
45 miliarde delà Franţa. întreg stocul de aur 
Franţei a fost dus la Londra, pentru ca să 
în siguranţă, în caz dacă Germaniei i-ar 
să pătrundă în Paris. 

TUNURILE GERMANE. 

Berlin. — Se face multă vorbă acum în 
tunurilor de 42 centimetri, cu cari au spart Ger 
manii zidurile de beton delà Liege şi Namur. 
Despre aceste tunuri n'a vea cunoştinţă nune pi' 
nă acuma, decât vre-o câţiva intimi ai împăra
tului şi vre-o câţiva ofiţeri superiori. încolo nid 
ofiţerimea delà artileria mare nu ştia nimic. Ba 
nici în comisia parlamentului nu s'a pomenit de 
ele. Numai preşedintele comisiei a fost încunos-
tiintat. Construcţia lor de asemenea a fost tăi
nuită, îndată ce întâiele încercări au dat rezul
tate surprinzătoare, s'au încheiat toate actele 
referitoare la nou! tip de obuziere. Când s'a dis
cutat bugetul armatei în comisia parlamentară, 
la care luau parte şi vre-o patruzeci de ofiţeri 
ministrul a amintit un punct secret, şi a cerut 
să fie neapărat scos din discuţie. Numai la sfâr
şitul şedinţei i-a spus preşedintelui comisiei 
care e acel punct. Acum se ştie. 

Aiutor rusesc pentru Serbia. 

„Reichspost" publică o telegramă din Bucu
reşti, care confirmă informaţia lui „Pester ü"l 
că Rusia ar trimite ajutor Sârbiei prin Roma-1 
nia. După telegrama primită de „Reihspost" s'arl 
transporta prin Raduievat alimente, arme şi mi] 
niţii în Sârbia. Tot pe acest drum ar fi trecut iul 
Sârbia număroşi voluntari şi ofiţeri ruşi. 

Teama de baloanele germane. 

Colaboratorul militar al ziarului „Times' 
scrie: Anglia trebue să înceapă ofensiva şi să-i 
respingă pe Germani, căci altcum Germanii isi 
vor construi staţiuni aviatice în canal lângă (ar
mul belgian şi astfel se vor informa despre mij 
cările flotei engleze, ca apoi într'un moment fa
vorabil să o atace. Anglia trebuie să opună re
zistenta cea mai mare azistentă. 

LA BUG. 
Budapesta. — (Comunicat oficios.) înverşu

nata luptă din ţinutul oraşelor Zainosc şi 1) 
sowce care a ţinut o săptămână, a avut ca re
zultat 1er! biruinţa deplină a inspectorului de ar 

reşti bucuria. Vestea, pe care o aşteptam în fie
care ceas, ne-a subjugat totuş, prea mult. 

Numai un sublocotenent delà dragoni, care 
plimbase poate paharul prea des delà masă la 
gură, strigă cât putu: „Atunci, dati înainte, ca 
Blücher!" O privire severă a comandantului de 
regiment se opri asupra lui; apoi îşi aruncă ochii 
acesta îngrijat spre general. Generalul însă prin
se vorba sublocotenentului din partea ei cea ve
selă şi repetă- „Da, domnii mei, atunci, dati 
înainte, ca Blücher!" 

Inimeie noastre de militari au început să bata 
cu putere. 

In curte m'am întâlnit îndată după scena a-
ceasta cu bătrânul sergent Cziczan din com
pania mea. 

— „Ei, ştii deja — s'a declarat răsboiul!" 
— „Trăiţi, die „laitnand", îmi pare bine". 
Fată de bătrânul Cziczan aveam mari sim

patii. Dacă s'a întrupat vreodată într'un om cre
dinţa veche prusiana, lozinca prusiana: „înainte 
de toate datorinţa!", s'a întrupat în Cziczan. 
Cu doi dinţi gigantici din faţă (falca de sus) încă 
în fiinţă — ceilalţi dinţi şi măselele îi lipseau 
— îţi făcea impresia, faţa lui, ca şi când ar fi 
fost mâncat de oftică în gradul suprem. Cu toa
te astea, nu era om mai sănătos şi mai vânjos 
decât dânsul. 

Am alergat la soldaţii mei. Când să intru 
în şopron, m'am uitat înapoi. Sergentul meu ce
tea pe capete din „micul Waldersee"*), pe ca -

*) O minunată carte de instrucţie militară pentru 
suboficeri şi soldaţii de rând. 

re-1 purta cu sine în tot locul. De sigur citeau 
clipa aceea pasagiul următor: 

„Abea în luptă arată ce poate adevărate 
soldat; în ploaia de gloanţe şi în faţa ascuţişu
rilor baionetelor duşmane trebuie să dea dovarJ 
că e stăpân pe cea mai de lipsă trăsătură a nai 
luptător: să dea dovadă de îndrăsneală • 
curaj neţărmurit". 

După o oră ne aflam deja în marş spre gra-i 
niţă. L a început nu ne era prielnică atmosfeî  
Năvălea cu prea mare putere în sufletele 
stre gândul: ne aflăm în răsboiu. Mai apoiînŝ  
când a împrumutat luna plină coifurilor şi 
ştilor noastre lucirea ei liniştitoare, când 
zărit arzând pe munţi focurile de veghe-ii 
înfiripat, ici şi colea, încet pe încetul, o 
versaţie pe şoptite cu tovarăşul de alături, 
cântec cerca să crească, când aici, când 
ca dintr'un vis. In sfârşit răsună un cântec 
de melancolie, un cântec cântat cu frunteai 
creţită, de soldaţii mei din Westfalia. Şi aj 
da, mai apoi au început să s'amestece şi câni 
cele vechi, scumpe, vesele, milităreşti, 

înaintea companiei călărea tăcut capii 
nostru. Toţi, oficerii şi soldaţii de rând, (ia 
la el, adorându-1. Nu exista o faţă militară 
frumoasă pe lume. Cum îi flutura dusă devi 
mustaţa-i groasă, lungă, pe lângă obrazul 
tut de scare. Cât de cuminte privea ochiul 
Nu vorbea mult. O seriozitate constantă, a; 
tea zice veselă-liniştită, îl cuprindea totdeai 
Convins până în adâncul inimii de realii 
crudă a existenţei — îşi găsea liniştea, ferii 
în îndeplinirea cât se poate de severă a dai 
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] generai Auîfenberg. Am prins mai multe 
(duşmane şi am luat până acum 160 de tu-
i Ruşii sunt în retragere peste Bug. 

lirmata de sub comanda lui Dankl, care a-
p acum LubHnui, de asemenea luptă cu iz-

IkQalitia estică Liovul (Lemberg) e încă în 
I noastră. Cu toate acestea, având în ve-

i forţele prépondérante ale năvălitorilor, si-
I în punctul acesta e foarte gravă. 

Maior Höf er. 

Luptele delà Sabat. 

JMiiducele era cât pe aci să cadă jertfă răs-
pdapesta şi cercetând pe răniţi, spunea: 
irile şi mitraierile noastre sunt brilante, ar-

Jrianoastră e de rangul întâi, iar monitoarele 
liăvârşit o muncă peste aşteptare. E o feri-
Jsapoţi lupta cu soldaţi ca ai noştri. S ă ba
ţi orice foc, şi dacă terenul nu ar fi atât de 
lav, triumful nostru ar fi fost şi mai deplin. 
|pmbişti cât omul de înalte trebuia să ne 

i cu vrăjmaşul care disconsideră toate re
lie unui răsboi între state culte. Aia-s bar-
fiară inimă, cari se folosesc de mijloace, ne-
taise la un popor de militari. Nemai vorbind 

|Wele de comitagii, de la cari nici nu ai să 
ţi altceva, dar când vezi ce fac femeile şi 
,te apucă furiile". 

lArhiducele era cât pe aci să cadă jerftă răs-
Stătea tocmai la prânz, în Sabat , când 

Israpnel se sparse în apropiere. Gloanţele 
ui au găurit numai paltonul arhiducelui. 

Bine-informaţii... 
în „Neue Fr. Presse" următoarea scri-

hicare maghiar, care se cugeta ca un băr-
[ttebuie să simtă năcaz, cu drept cuvânt, vă
icării în cercurile de aci, domni, luându-şi 

; bineinformaţi, iac pe grozavul şi răspân
tii îngrijitoare. Spre mângăere, citez din 

Euer Tageblatt, următoarea experienţă: Nr. 
ic.) 
[M e vorbă, nu suntem lipsiţi de ştiri fără 
iniei acum. Iarăşi se adevereşte vorba lui 
nrck, că nicăiri nu se face atâta minciună 

h răsboi, la vânătoare şi la alegeri. Si, bi
fides, mai uşor se dă crezământ răului de
liului". 
konstatăm cu multămire că aceasta boală nu 
wcialitate maghiară. 
\Mapesta, 31 August 1914. 

Ştefan Tisza. 

grija, ce nu cunoştea oboseală, pentru 
|ele semenilor săi şi mai cu seamă a compa-
Isale. 

Şi veseli, idupă prima întâlnire, mergeam 
pinte, in noapte. Pasul ni se părea astăzi mai 
«de. Erau frigurile de a ajunge cât mai cu-
|: lângă duşman, cari ne cuprindeau, delà 
komandant până la toboşar. 
£1 imi petreceam cu Cziczan. Noi încheiam 
pia. Amândoi vedeam astăzi pentru în-

Í mii de licurici prin tufişuri. Gândă-
Í aceştia nu voiau să rămână mai pe jos în 
kdoarea nopţii asteia. 
IDeodată s'a dat poruncă să stăm pe loc. 
tpaniile au trecut înainte. S'au postat senti-
\i s'au trimis ştafete ca avantgardă. B a t a -
ls'a pus în tabără. N'avem la îndemână nici 

ke, nici paie. Zăceam, înveliţi în mantalele 
titre, într'o pădure. Era cald. Odată m'am 

am văzut cum privea căpitanul meu, ră-
du-se de un arbore, la lună. Ochii lui cău-
ini de melancolie şi trişti spre discul lunii, 

iodată nu l-am văzut aşa pe căpitanul meu. 
brand mi-au căzut pleoapele de somn, ca să 
indice din nou, odată, spre miezul nopţii. Am 
kt de seamă că cineva se plimba de jur-îm-
•til piramidei noastre de puşti. Nu părea 
lue straja. Era Cziczan, care, având pe „micul 
fildersee" în mână, înjurând pe înfundate, cu 
i cuprinsă de o furie potolită, aranja câteva 
% cari nu fuseseră puse bine în piramidă, 

fleodată cădeau razele lunii pe dinţii lui cei 
ide dinainte. In curând am adurmit din nou, 
fem... 

(Va urma.) 

Doi mari duci ruseşti. 

Roma. — „New-York Herald" află din P e 
tersburg, că în luptele din Prusia estică au că 
zut şi marii duci Constantin şi Oleg. Constantin 
a fost ginerele regelui Petru al Serbiei. 

Victor Napoleon în Anvers. 
Berlin. — „Lokalanzeiger" e informat, că 

în fortăreaţa din Anvers afară de familia regală 
belgiană, se mai află şi prinţul Victor Napoleon 
cu soţia sa, Clementina principesă belgiană, că
rora ii s'a născut un copil, Victor Napoleon. 

In Marea-nordică. 

Roma. — „Qiornale d'Italia" e informat din 
isvor autentic din London, că flota engleză şi 
germană nu se vor măsura în Marea-nordică, 
pentrucă, deşi flota engleză e în preponderentă, 
e într'o poziţie extraordinar de nefavorabilă. 

Comandantul flotei anglo-franceze din Marea-
inediterană. 

London. — Boué de Lapeyrére comandantul 
fiotei franceze a luat comanda întregei flote 
îmbinate anglo-franceze în Marea-mediterană, 
astfel S i r A. B . Milne a fost rechemat. 

Englezii despre cufundarea vasului „Kaiser 
Wilhelm". 

London. — Winston Churchill ministru en
glez de marină face cunoscut în casa de jos a 
tării cufundarea vasului german „Kaiser Wil 
helm", dar nu spune locul unde a atacat flota 
engleză vasul. Intenţionat ministrul o face acea
sta, pentrucă aceea s'a întâmplat în ape neu
trale, şi astfel a violat dreptul international. 

Ofiţerii francezi în statul major sârbesc. 

Sofia. — S 'a adeverit, că în statul major 
sârbesc sunt mai mulţi ofiţeri francezi. Aceştia 
au fost trimişi în Sârbia înainte de isbucnirea 
răsboiului actual, ca să studieze terenul de luptă 
din răsboiul balcanic. Ne mai putându-se reîn
toarce în patrie au primit concesiune delà co
mandamentul armatei franceze, ca să intre în 
armata sârbească, şi astfel moştenitorul de tron 
Alexandru i-a împărţit la diferite divizii. 

Comandant rus în armata muntenegrină. 
Serajevo. — Din sursă autentică vine şti

rea că conducerea armatei muntenegrene a 
luat-o Patapov. Acesta e de mulţi ani ataşatul 
militar al Rusiei in Muntenegru. In trupele din 
Muntenegru sunt foarte mulţi ofiţeri sârbi şl 
ruşi; şi din cauza aceasta sunt tare nemulţămiti 
generalii muntenegreni. 

Pregătirea Bulgariei. 
Sofia. — „Agence Bulgare" anunţă, că mini

strul de răsboi a plecat prin teritoriile anexate 
după răsboial balcanic ca să inspecteze mane
vrele armatei. Aceasta voia el de mult să o facă, 
dar nu a putut până acum. Regele a împuternicit 
pe ministrul preşedinte, ca „sobrania" care a 
fost conchemată pe 29 August, să se amâne. 

Germanii şi Ruşii. 

Berlin. — Statul major a dat următorul co
municat: După o informaţie mai nouă sosită 
delà cartierul general, în lupta delà Gilgenburg-
Ortelsburg, am făcut cu mult mai mulţi prizo
nieri decât am anunţat până acum. Numărul 
prizonierilor e 70.000, între cari 300 de ofiţeri. 
Am nimicit întreg materialul de artilerie ru
sească. 

Berlin. — „Lojkalanzeiger" primeşte delà 
corespondentul său de răsboiu informatiunea 
că dintre cele 5 corpuri de armată rusească, 
unul aproape întreg a ajuns în manile Germa
nilor, iar pe celelalte 4 şi acum le fugăresc. 
Mii şi mii de Ruşi au pierit prin mocirle şi la
curi. 

(Wolff). Împăratul Wilhelm a numit de ge
neralisim al armatei germane pe generalul Hil-
denburg, învingătorul comandant al armatei ger
mane din răsărit, şi l'a distins cu crucea de fer 
de întâiul rang, adresându-i totodată şi urmă
toarea telegramă: 

„Pentru vecie meriţi recunoştinţa patriei 
deodată cu triumful câştigat în lupta de trei 
zile asupra armatei ruseşti inamice atât de nu
meroasă, împreună cu întreaga Germanie sunt 
mândru de glorioasa prestatiune a armatei dtale. 

Adu la cunoştinţa trupelor dtale căldurosul sa
lut împărătesc". 

Guvernul francez. 
Turin. — „Gazetta dell Popolo" află din 

Marsilia că guvernul francez a părăsit Parisul 
şi acum e la Lyon. Şt i rea insă nu-i confirmată 
oficios. 

Aurul Franţei. 
Berlin. — După ştiri pozitive sosite aici 

prin Olanda vistieria statului francez fiind în 
Paris în primejdia de a cădea în mâna Germa
nilor, a fost mutată la Londra. 

Germanii şi Englezii. 
Viena. — „Die Zeit" anunţă din Ber l in : 

Ziarele americane sunt informate din New-
York că în apropiere de San Francisco s'a 
dat o luptă între un încrucişător german şi un 
vapor de răsboiu englez. A fost nimicit vaporul 
de răsboiu englez. 

Berlin. — Ziare engleze scriu că 50.000 de 
soldaţi englezi au ajuns pe continent. Canada a 
ridicat contingentul armatei sale la 100.000. An-
lia a început recrutarea sutei a doua de mii, 
până la vârsta de 35 de ani. 

Londra. — Ziarele anunţă că ministrul ma
rinei Churchill a comunicat despre marinarii 
englezi că au debarcat în Ostende şi teritoriile 
din jur. 

Germanii şi Belgia. 

Rotterdam. — Din Libreville, capitala Con-
go-ului Franţei se anunţă: armatele germane au 
intrat în Congo-ul Belgiei. 

Berlin. — Despre cruzimile franctireur-ilor 
belgieni din Löwen se povestesc următoarele: 
un tânăr a furat o uniformă de tunar german şi 
0 trâmbiţă şi a dat alarmă. Când soldaţii ger
mani s'au strâns acolo au fost măcelăriţi cu o 
mitralieră a acelui tânăr. Au căzut 60 de soldaţi 
şi şeful corpului ofiţeresc german. In pivniţa 
unei mănăstiri au fost găsite cadavrele alor 
vre-o 50 de soldaţi germani, — probabil mă
celărirea asta s'a făcut la ordinul ministrului de 
justiţie belgian, care după cum se spune ar fi 
dispus ca toţi prizonierii germani să fie căsă
piţi. Sunt bănuiţi de crima asta chiar acei fratres 
ai mănăstirei. P e priorul mănăstirei l-au îm
puşcat. 

Antwerpen. — Regina a părăsit Antwer
penül pentrucă să-şi conducă la Londra copiii. 

Viena. — Ziare germane, evident, la dorinţa 
guvernului, scriu că soarta Belgiei nu este defi
nitivată prin cucerirea şi administrarea actuală 
a Germanilor. Nu poate fi probabilă nici mai 
târziu o anectare a Belgiei la Germania. 

Rotterdam. — „Rotterdamsche Courant" a-
nunţă: când armatele germane au intrat în 
Namur, aici au aflat o legiune de Negri din statul 
Congo. Soldaţii negri erau sub comanda colo
nelului Chaltin. 

Berlin. — Corespondentul de răsboi al zia
rului „Berliner Tagblat t" a telegrafiat urmă
toarele delà cartierul general, despre bombar
darea Antwerpenului: 

Zeppelin-ul pe care l-am văzut în Liège (la 
1 Sept.) încă în noaptea aceea a luat drumul 
spre Antwerpen şi i-a succes să arunce nume
roase bombe. Apariţia Zeppelinului a trezit în 
oraş mare panică. Deja întâia bombă a nimicit 
fabrica de gaz căci toate îampele de gaz s'au 
stins într'un moment dat. Balonul a fost Juat la 
ţintă, însă fără succes. In noaptea aceea a fă
cut balonul multe pagube, iar dimineaţa s'a în
tors fără să i se fi pricinuit cea mai mică stri
căciune. Propabil balonul îşi repeteşte drumul. 
Succesele sale au avut la Londra efecte penibile. 

Londra. — (Telegramă peste Roma) . „Daily 
Mail" are informatiuni din sursă oficială bel
giană despre situaţia militară din Antwerpen: 
comanda armatei belgiene are neclintita con
vingere că Antwerpen-ul nu poate cădea. Be l 
gienii nu se tem că Antwerpenül a r îndura vre-o 
criză, pentrucă are provizii cel puţin pe timp 
de o lună. O foarte mare cantitate de material 
de răsboiu a sosit din Anglia aşa că forturile 
cetăţii vor fi inexpugnabile. 
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Răsboiul cu Ruşii. 
Viena. — Corespondenţii de răsboiu ai mai 

multor ziare unanim afirmă că armatele au-
stro-ungare din nordest înaintează cu succes şi 
fără putinţă de a le rezista duşmanul, având în
continuu lupte grele. E numai chestie de timp 
ciocnirea decisivă în nord, în ost situaţia nu s'a 
schimbat. 

Parisul. 
„Petit Parisien" scrie că porţile Parisului 

sunt încuiate delà 6 ore seara până la 6 ore 
dimineaţa, mai multe porti sunt constant încuia
te. In legătură cu evenimentele răsboiului, s'au 
schimbat numirile unor strade. De pildă strada 
Avenue d'Alemagne e numită acum Avenue 
Jean Jaurès , Rue de Berlin — Rue de Liege. 

„Berliner Lokalanzeiger" primeşte delà co
respondentul său următoarea informatiune: P o 
pulaţia Parisului se teme de o invadare ger
mană şi face demersurile cele mai extreme pen
tru apărarea comorilor acestui oraş. Odoare, dia 
mante, pietrii preţioase şi alte lucruri de valoare 
le aşează în lăzi de fier. „MonaLisa" lui Leo
nardo da Vinci, „Vennus de Milo" şi alte ta
blouri şi statui de valoare, au fost duse în piv
niţele Louvre-ului şi încuiate în camere de otel. 

INFORMAŢIUNI. 
Lorenzo Stecchetti. 

Spes ultima dea. 
Tie. -

Grält-am inimii, sărmanei inimi: 
— „De ce tot plângi? de ce ti-e tânguirea?" 
Şi ea-mi răspunse: „A murit iubirea...." 

Qrăit-am inimii, sărmanei inimi: 
— „Atunci nădejdea ta ce rost mai are?" 
Şi mi-a răspuns: „Cel ce nu speră, moare..." 

I. Costa. 

Arad, 3 Septemvrie 1914. 
Comemorarea iul Constantin Brâncoveanu. 

Din Bucureşti se scrie „Qazetei Transilvaniei": 
Implinindu-se Vineri două veacuri delà 

moartea iui Constantin - Vodă - Brâncoveanu, 
martirul naţiunei şi al legei creştine, omorît îm
preună cu cei nouă copii ai săi, s'a oficiat la bi
serica Sf.-Gheorghe nou o slujbă religioasă pen
tru pomenirea şi odihnirea sufletului lui. 

Slujba a fost oficiată de I. P . S. S. Mitropo
litul Primat înconjurat de clerul bisericei. 

Au asistat la serviciul divin foarte mulţi cre
dincioşi şi membrii Ligii Culturale. 

S . S . diaconul Popescu a ţinut o caldă cu
vântare amintind meritele şi virtuţile creştineşti 
ale lui Constantin Brâncoveanu, care ne-a pă
strat tara cu preţul vieţii lui. 

In urmă s'a oficiat un parastas la mormân
tul domnitorului. Răspunsurile au fost date de 
corul bisericei Sf . Gheorghe. 

împlinirea a două sute de ani delà omorîrea 
fostului domnitor Constantin Brâncoveanu şi a 
fiilor săi a fost comemorată de asemenea prin-
tr'un serviciu religios oficiat la mitropolie. I. 
P . S. S . Konon, mitropolitul primat, a oficiat, 
înconjurat de clerul metropolitan. A asistat un 
public numeros, între care, din partea „Ligei 
culturale" dnii N. Iorga, Virgil Árion, I. Bianu 
şi arhimandritul Iuliu Scriban. 

Fruntaşii bisericei noastre ortodoxe s'au în
trunit zilele acestea la Sibiiu, luând parte la şe
dinţele „Reprezentantei Fundaţiunii Gozsdu", 
iar delà 20 l. c. la şedinţele Consistorului mitro
politan. 

Dar. P. S. S a părintele episcop Miron a 
contribuit pentru ajutorarea familiilor celor duşi 
în răsboiu suma de 500 cor. 

TRENURILE. Cu ziua de ieri toate trenurile 
de persoane circulă pe linia Braşov—Arad—Bu
dapesta, ca înainte de mobilizare. Trenurile a c 
celerate încă nu circulă, dar cum anunţasem la 

timp, în iocul lor circulă un personal cu viteză 
mărită, care pleacă din Arad, spre Budapesta 
la 9.16 ore dimineaţa, Iar spre Braşov la orele 
8.5 seara. 

Uzură cu alimentele. Autorităţile pieţei 
sibiene au pedepsit c â t e v a lăptărese din T u r -
nişor , car i la Sibiiu au vândut un litru de 
lapte cu 3 0 şi cu 3 2 fileri. Lăp tă rese lo r li s 'a 
dictat o amendă de 10 şi 2 0 coraone , şi închi
soa re de c â t e o zi. — Un negustor sibian, caire 
a vândut un chi logram de slănină cu 2 co r . 
8 0 de bani, a primit o pedeapsă de o zi ares t 
şi amendă de 3 0 co raone . Autori tăţ i le pieţei 
sibiene merită toată recunoştinţa publicului 
cumpără to r . 

Leacuri pentru răniţi. Lucrătorilor de câmp, 
dar şi multora scăpaţi din răsboiu li se not isca 
răni, cari produc dureri groaznice când încep 
a coace şi până s'au copt. 

Dau reţeta probată şi garantată, al cărei 
medicament de casă face, ca rana să se coacă 
şi să se cureţe fără nici o durere. 

Plastru (flaster) de terpentin de 8 fileri (în 
2 cutii), un gălbenuş de ou, o lingură de un
soare curată de porc (cu vârf), camfor (zdro-
bti) de 4 fileri, 2 linguri de smântână dulce 
(luată de pe lapte dulce şi nefert din aceeaş zi) . 

Toate acestea se amestecă cu atâta făină 
albă, ca să deie o amestecătură aşa de groasă, 
ca să se poată unge uşor pe un petec curat de 
cânză albă. 

Cu acest petec şi altul curat pe deasupra se 
învăluie şi se leagă rana. Pes te un sfert de oră 
vor înceta şi cele mai groaznice dureri. 

Schimbă petecul uns în fiecare zi. Când 
n'are ce să mai stoarcă din rană, scoate o tufă 
de nalbă cu rădăcini cu tot. (Florile ori casii 
de pe ea se lapădă). Spală-o şi o ferbe în oală 
curată cu apă curată. Spală rana în fiecare zi 
cu această apă. Vindecă sigur şi repede locul 
ranei. — Comloşul-mare, 14 August 1914. Au
relia Păcăţian. 

Pentru familiile învăţătorilor. Episcopul de 
Caransebeş a dat sub Nr. şcol. 1914 următorul 
Ordin către toate comitetele, epitropiile paro
hiale din eparhie: Din mai multe părţi mi s'au 
plâns învăţătorii, că nu şi-au primit salarul, în
cât în unele parohii au restante pe mai multe 
luni. 

Considerând, că mulţi învăţători sunt chiar 
plecaţi la răsboi — îndatorăm organele paro
hiale indicate mai sus, ca să-şi deie silnta a în-
cassa competintele de cult, spre a să putea plăti 
regulat salarul învăţătorilor, încât mai ales so
ţiile şi familiile celor duşi în tabără să nu ducă 
lipsă, mărind năcazul, în care şi altcum se află. 
Caransebeş, 12 August 1914. Dr. E. Miron Cri-
stea episcop. 

Anul şcolar. — Publicatiune oficială. — S e 
aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că înscrie
rile la institutul teologic-pedagogic pentru anul 
şcolar 1914/15 se vor face în primele trei zile 
ale lui Septemvrie v., adecă la terminul normal. 
— Caransebeş, în 7 August 1914. — Conzistorul 
diecezan Dr. E. Miron Cristea episcop. 

Lupta de lângă Cernăuţi. Cetim în „Viata 
Nouă" din Cernăuţi: „Trupele noastre, între 
cari şi regimente cu flăcăi de ai noştri şi toţi 
bărbaţii miliţieni (Landsturm) li-au dat Ruşilor 
Duminecă în 23 August pe teritorul de lângă 
Boian, Barancea , Mahala, Toporout şi Noua-
Suliţă o cumplită bătaie. Ruşii erau în număr de 
20.000, aproape de două ori mai numeroşi de
cât ai noştri, dar vrednicia şi vitejia soldaţilor 
noştri a înfrânt numărul cel mare de Ruşi, cari 
au pierdut 800 de prinşi, mai mulţi ofiţeri supe
riori, 500 de puşti, 100.000 de gloanţe, patru 
mitraliere, trei care de muniţii şi o mulţime de 
alte armamente. Dacă între locuitorii din R a -
rancea nu s'ar fi găsit trădători ticăloşi, de si
gur că trupele noastre ar fi făcut prizonieri pe 

toţi cei 20.000 do Ruşi. Pe partea Ruşilor i 
o mulţime de morţi şi răniţi; aceşti 
au fost aduşi în mare parte la Cernăuţii 
teva zile încă după această strălucită I 
a Românilor noştri, trupele noastre aflam 
tenit Ruşi fugari ascunşi prin păpuşoaie,i 
frigeau cartofi şi păpuşoiu. Entuziasmul] 
laţiei din Cernăuţi era de nedescris la veto 
prinşilor, mai ales că Cernăuţenii au 
pe dealuri cu ochianele la această luptă dt 
ţarina Boianului şi a Mahalalei. De Boia 
leagă şi amintirea altei victorii româneşti,» 
me a lui Const. Cantemir asupra regelui pol 
Ioan Sobieski, care a fost înfrânt pe acelaşci 
unde s'a dat zilele trecute lupta între i 
trupele noastre". 

a 

Ultima oră. 
Germanii la Qivet. 

Berlin. — Germanii au o nouă 1« 
Comandamentul francez trimisese cam 

corpuri de a r m a t ă ca să împiedece în 
rea Nemţilor spre Paris. Armata aceasta| 
atacat a r m a t a principelui moştenitor 
Verdun şi Reims. Germanii după o scurţi 
p a r a r e au trecut în ofensivă şi au respinşi 
Francez i . Aceştia se r e t r a g spre Reims, 

Marele stat major al Germaniei anmri 
„Centrul armate lor franceze, constatai 

din 10 corpuri de a r m a t ă l-am respins ieri i 
tre Reims şi Verdun şi îl urmărim acum.li 
paratul în decursul luptei a fost la arm! 
principelui moştenitor. Fortur i le delà Giveti 
oraşul au fost ocupate de noi în 31 AuM 

BULGARIA P Ă R Ă S E Ş T E PASIV/TATA 
O teigraniă din Berlin aduce ştirea,căi 

garia ar fi protestat în contra transportării 
trupe şi munitiuni ruseşti în Serbia, prin cm 
fapt vede ameninţată integritatea graniţa 
bulgare. întrucât Rusia nu ar înceta cu trié 
terea trupelor sale în Serbia ar fi silită să prii 
dă arma pentru apărarea graniţelor. Telegrai 
berlineză spune că Bulgaria ar fi adus aceste 
la cunoştinţa guvernului rusesc în formă dei 
timat, şi în acest fel ar fi făcut primii paşi pet' 
tru părăsirea pasivităţii de până acum. 

GERMANII IN LODZ. 

Din Lemberg ni se telegrafiază, că du 
formaţiile ziarului Slovo Polski, Germanii ari 
ocupat oraşul Lodz, trecând prin Pilită şi KW 
au ajuns ia Radoşita unde s'au întâlnit cu trupe 
noastre. 

L U P T E L E DIN GALITIA. 

(A. T. U.) Armata Iul Auffenberg fugăreşti 
pe Ruşi cu înverşunare peste râul Bug, iar » 
mata lui Dankl a început bombardarea Lui 
nului. 

înaintarea Ruşilor la răsărit nu trebuie si 
ne pună pe gânduri, deoarece planul nostru est 
de a face spre nord concentrările, în uuk a 
armata germană. Trupele lui Auiîenrjerg stei 
vertical în direcţia Lembergului, va saztät» 
pele noastre de aici nu au rămas fără apărări 
Dealtfel evacuarea Lembergului nu are inp 
portantă pentru operaţii, nefiind oraşul Mè 
Pentru noi e importantă, c ă GermanW au » 
rit Lodzul şi astfel, împreunându-se cu aripi 
noastră din stânga, vor frânge în curând triun
ghiul Lublin—Ivangorod—Varşovia. 
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